

## 为企业站台，以底气领风气之先

本报评论员

### 落实“关心关爱企业家十条措施” 系列评论之一

山东在变，淄博也在变！

《市委、市政府关于关心关爱企业家的十条措施(试行)》落实方案的适时推出，正是这种改变的生动体现。

“各级干部要大胆为企业‘站台’”，是措施中的第一条，堪称整个方案的灵魂。“站台”是个形象的说法，是在用老百姓的语言下文件，抛弃了官腔——仅这一点，就需要魄力。

“站台”是通俗语言。严肃的说法叫什么？叫服务，为企业服务。政府和企业的关系，无非

两种：一种是管理，不管不行，污染企业、隐患企业还不翻了天？一种是服务，服务水平不高、不到位也不行。这里的“站台”，就是服务。

“为企业站台”只是把“为人民服务”的理念，换了一种更贴近时代、更贴近老百姓的说法而已。那么问题来了：为什么要强调“为企业服务”？

因为我们某些干部患上了“心病”，这条措施，正是治病救人、对症下药。什么“心病”呢？通俗地讲就是：他们泼水的时候，不小心把“孩子”也泼了。

不可否认，个别干部和企业的交往过密，过线了，越界了，因权钱交易而身陷囹圄。“八项规定”以来，中央三令五申，要求领导干部廉洁自律。这些举措，深

得人心、大快人心。

但也有人犯起了嘀咕：我去企业多了，别人会不会乱想？干工作难免得罪人，他们借机造谣怎么办？这些干部不是不想开展工作，也不想和企业“老死不相往来”，可他们有太多顾虑、太多担心：被人拍照上网了怎么办？被人捕风捉影了怎么办？算了，多一事不如少一事，为企业服务的事多点点没人说，干得越多事越多！

于是，企业和政府的“鱼水关系”被切断，只剩下了冷冰冰的“管理与被管理”关系。光剩下“管与被管”，营商环境能好吗？企业家心里不舒坦，企业四处碰壁，经济能发展得起来吗？淄博的“加速崛起”，可能吗？

有问题不可怕，可怕的是“群体性沉默”，没有人敢于发声，没有人想去改变。

世界空难史上有一个经典案例。一位机长水平很高，但脾气暴躁。在他的最后一次飞行中，起落架出了点问题，无法打开。机长便将飞机设置为自动在机场上空绕圈飞行的模式，亲自下到机舱，去调整起落架。驾驶室里，助手们发现，飞机油量太少，仪表开始报警。然而，因为惧怕机长的脾气，他们居然选择了集体沉默，机长回到驾驶室时已经无力回天，飞机最终坠毁。

类似的现象并不鲜见。正视问题，是解决问题的第一步；不敢正视，不敢出声，集体沉默，问题就会越积越大，甚至带

来严重后果。

“敢为企业站台”，既表达了正视问题的立场，又迈出了解决问题的第一步。站台的本质，就是服务，这一点不用怀疑。为企业站台，只要是怀着公心去的，只要不搞利益输送，不搞拉拉扯扯、胡吃海喝，遭人质疑又何妨？有人监督又何妨？身正不怕影子斜，敢于站台、敢于服务，也是担当！

带着“公心”去，揣着“廉心”去，裹着“热心”去，企业才会放心、舒心、用心，淄博才能真正崛起！

山东在变，淄博在变。淄博之变，首在理念；理念之变，“企业家十条”当领风气之先；敢领风气之先，因为有“公心”做底气！

### 淄博市纪委监委征集涉企问题线索

记者 马冠群 报道

晨报淄博10月17日讯 据淄博廉政在线消息，淄博市纪委监委机关发布了《关于征集涉企问题线索的公告》(以下简称《公告》)。对六类涉企的违法违纪问题，开始进行线索征集。

《公告》中提出，本次涉企问题线索征集的投诉对象为，全市党政机关、国有企事业单位党员干部和工作人员，以及其他依法履行公职人员。其中，涉企问题线索受理范围包括破坏投资环境、破坏企业生产经营等侵害企业合法权益行为；利用职权包庇、纵容黑恶势力破坏市场经济秩序犯罪行为；到企业吃拿卡要、乱检查、乱摊派、乱收费、乱罚款、乱募捐等损害企业利益问题；服务企业不作为、乱作为、慢作为，搞形式主义、官僚主义等问题；在新旧动能转换、“双招双引”、“一次办好”、减税降费、优秀企业免检免扰、涉企检查罚款一口登记备案等涉企措施落实不到位问题；其他涉企违法违规违纪问题等六类问题。

如有问题，可拨打电话0533-12388举报，可邮寄信件至淄博市张店区人民西路10号中共淄博市委纪委监委信访室举报，或登录“淄博纪委监委监督在线”公众号点击“在线监督举报”进行微信举报，或登录“淄博廉政在线”点击“涉企问题投诉举报专区”进行网站举报。



### 以练为战 防患未然

10月17日上午，淄博市“三防一青”综合训练教育基地，消防队员正在进行破拆演练。

当天上午，淄博市“三防一青”综合训练教育基地启用暨全市民兵、人防、消防集中训练活动举行。基地启用当日，100余名消防队员进行课目演练，200余名民兵和人防干部职工参加首次训练。

基地位于周村区南郊镇凤凰山北侧，占地214亩，是集国防、人防、消防和青少年训练为一体的综合训练教育基地，是目前全省一流的大型综合性训练教育基地，能够承担1000余人的教学和训练。记者 韩凯 曹连东 通讯员 于昉 摄影报道 详见06版

### 年底前我国生猪产能有望探底回升

据新华社北京10月17日电 农业农村部畜牧兽医局局长杨振海17日表示，综合生猪存栏和能繁母猪存栏环比降幅明显收窄、规模猪场生产由降转增、饲料产量止降回升、种猪销量持续大幅增长等判断，养殖生产积极性正进一步提高，年底前产能有望探底回升，市场供应明年有望基本恢复。

杨振海在农业农村部17日举行的发布会上介绍，8月份生猪存栏环比降幅是9.8%，9月份收窄至3%；8月份能繁母猪存栏环比降幅为9.1%，9月份收窄至2.8%。两项指标均为今年3月份以来首次收窄。

农业农村部市场与信息化司司长唐珂在会上表示，从后期走势来看，目前各项针对性政策措施对于生猪整体产能恢复、激发养殖户积极性的作用正在逐步显现，而且生猪养殖盈利持续处于历史较高水平也有利于生猪产能恢复。预计四季度产能下降局面将会得到改善，但短期内猪肉市场供给依然偏紧，元旦、春节前猪肉价格将保持高位运行走势，但随着库存冻肉逐步出库、禽肉等畜产品供应增加，畜产品供应总体是有保障的。

### 秋季新参上市特卖会还剩三天 16版

抢购地址：晨报大厦一楼大厅